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1. Na ile lat nalezy zdeponowa¢ kwot¢ 1000 zl przy kwartalnej stopie procentowej 2%, aby na
warunkach kapitalizacji prostej uzyska¢ kwotg 2000 zt.

2. Przy jakiej rocznej stopie oprocentowania prostego warto$¢ 2-letniej lokaty z odsetkami
naliczanymi po terminie zwigkszy si¢:
a) 0 1,5%; b) 1,5 krotnie; c) przynajmniej dwukrotnie?

3. Po jakim czasie oprocentowania prostego przy rocznej stopie 4% warto$¢ depozytu 500 zk:
a) podwoi sig; b) zwiekszy si¢ 0 25%; c) zwigkszy si¢ 0 50 z1?

4. Wptacono 5000 zt na roczng lokate z odsetkami naliczanymi jako odsetki proste. Przez 4
poczatkowe miesigce obowigzywala stopa 6%, przez nastepne 3 miesiace 5,5%, a w ostatnich
5 miesigcach 4,5%, przy czym wszystkie stopy sa podane w stosunku rocznym. Oblicz
wartos$¢ lokaty na koniec roku.

5. Obliczy¢ warto$¢ 2,5-letnich odsetek od kwoty 790 zi, jesli nominalna stopa wynosi 8%,
odsetki za$ kapitalizuje si¢:

a) po kazdym pétroczu; b) po kazdym miesigcu.

Zatozy¢ kapitalizacje ztozong z dotu i zlozong z gory.

6. Ile wynosi stopa oprocentowania depozytu w skali roku, jesli warto$¢ depozytu wzrosta w
ciggu 3 lat o 12%, przy potrocznej kapitalizacji odsetek? Zatozy¢ kapitalizacje ztozona z dotu.

7. Kapital w wysokosci 50 zt ztozono na procent skladany przy nominalnej stopie
procentowej 3%, a kapital 100 zt przy nominalnej stopie procentowej 2%. Po jakim czasie
wartosci tych kapitatéw zrownaja si¢?

8. Okresli¢ roczng stope procentows, ktora przy ciaglej kapitalizacji odsetek umozliwi
pigciokrotne pomnozenie kapitatu w okresie 10 lat i trzech kwartatow.

9. Odsetki od 2-letniej lokaty 1500 zt obliczono wedlug zmiennej stopy procentowej. Stopa
nominalna w pierwszym 1 drugim roku wynosita, odpowiednio, 10% 1 12%. W pierwszym
roku odsetki byty kapitalizowane co miesigc, w drugim na koniec roku. Obliczy¢:

a) dwuletni czynnik oprocentowania lokaty; b) przecietng roczng stopg oprocentowania
lokaty;

c) odsetki nalezne na koniec drugiego roku.

10. Efektywna roczna stopa procentowa jest rowna 33%. Ile wynosi nominalna stopa
procentowa, jesli kapitalizacja odsetek nastepuje co kwartat na warunkach:

a) kapitalizacji ztozonej z dotu; b) kapitalizacji ztozonej z gory?

Ile wynosi nominalna stopa procentowa, jesli kapitalizacja jest ciggta?

11. Oprocentowanie lokaty ulegto trzykrotnej zmianie w ciaggu roku. W pierwszym kwartale
obowigzywata nominalna stopa procentowa réwna 2%, w drugim kwartale 2,4%, a w drugim
potroczu 2,6%. Jaki bedzie stan konta po uptywie roku, jesli wktad poczatkowy wynosit 150
zl, a kapitalizacja (ztozona z dotu) odsetek byta kwartalna? Ile wynosi przeci¢tna stopa
oprocentowania oszczedno$ci w ciggu roku?
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1. Jakiej wysokosci roczne wktady oszczednosciowe z dotu przy rocznej stopie procentowe;j
12% 1 kapitalizacji prostej utworza po 6 latach taka samg warto$¢ przyszia jak miesigczne
wktady oszczednosciowe z gory w wysokosci 10 zt przy rocznej stopie procentowej 8% i
kapitalizacji prostej wnoszone przez taki sam okres?

2. Na konto wptacano na poczatku 3 kolejnych miesiecy kwoty odpowiednio: 10 zi, 20 zt, 30
zl, a pod koniec 3 nastgpnych miesi¢cy wybierano takie same kwoty 1 w tej samej kolejnosci.
Ustali¢ stan konta po p6t roku, jezeli roczna stopa procentowa wynosi 10% 1 kapitalizacja jest
prosta.

3. Dla jakiej stopy procentowej wartos¢ przyszta rownych rocznych wktadow
oszczednos$ciowych z gory po 3 latach jest dwukrotnie wigksza od wartosci obecnej tych
samych rocznych wkladoéw z dotu wnoszonych przez 5 lat? Kapitalizacja jest prosta.

4. Na poczatek kazdego miesigca wptacano stala kwotg 8 zl. Przez ile miesigcy nalezy
dokonywac¢ takich wptat, aby zgromadzi¢ doktadnie 100 zl. Kapitalizacja jest prosta przy
rocznej stopie procentowej 24%. Zaproponowal rdézne warianty rozwigzania problemu
niepelnej liczby miesiecy.

5. Znalez¢ warto$¢ obecng strumienia pienigdzy, jesli na poczatku pierwszego roku wptacono
kwote 5000 zi, a nastepne wplaty wnoszone sa na koniec kazdego roku w wysokosci
odpowiednio: 1000 zi, 800 zt, 500 zi, 600 zi, 900 zl. Roczne stopy procentowe w
poszczegolnych latach wynosity: 12%, 11%, 10%, 9% 1 8%. Zalozy¢ kapitalizacj¢ ztozong z
dotu.

6. Przez 5 lat wptacano co miesigc z gory na konto bankowe kwote 5 z1, a na koniec kazdego
poirocza wybierano kwote 30 zt. Jaki bedzie stan konta po 5 latach, jezeli roczna stopa
procentowa wynosi 8% 1 kapitalizacja jest ztozona kwartalna?

7. Przez dwa lata dokonywano miesigcznych wkiadow oszczednosciowych z gory o
jednakowej wysokosci 100 zt. Bank stosuje kapitalizacj¢ zlozona miesigczng przy rocznej
stopie procentowej 15%. Jakiej wysokosci kwartalne wktady oszczednosciowe z gory, przy
takich samych warunkach oprocentowania, utworzylyby w tym samym czasie taka sama
warto$¢ przyszta?

8. Przez ile lat nalezy wplaca¢ na poczatek kazdego roku kwotg 20 zi, aby przyszta wartos¢
wkladoéw oszczednosciowych byta rowna doktadnie 100 zt. Roczna stopa procentowa wynosi
11% i kapitalizacja jest ztozona roczna. Zaproponowaé roézne warianty rozwigzania problemu
niepetnej liczby lat.

9. Jaka jest przyszta warto$¢ wkltadow oszczedno$ciowych wnoszonych przez 4 lata w
wysokosci 2 zt:

a) na koniec kazdego roku, b) na poczatek kazdego roku,

jezeli roczna stopa procentowa wynosi 10%, a kapitalizacja jest ciggta?



10. Ile wynosi roczna stopa procentowa, jezeli warto$¢ obecna rownych wkladow
oszczednosciowych wnoszonych na poczatek kazdego roku przy kapitalizacji cigglej jest o
60% wicgksza od warto$ci obecnej tych samych wktadéw wnoszonych na koniec roku przez

taki sam okres?

11. Po ilu latach warto$¢ przyszta réwnych wkiladow oszczednosciowych wnoszonych na
koniec roku przy kapitalizacji ciaglej bedzie dwukrotnie wigksza od wartosci obecnej tych
wktadow, jezeli roczna stopa procentowa wynosi 10%?



